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У світі сучасних технологій та зростаючої конкуренції розвиток організа
ційної культури стає ключовим фактором успіху будь-якої організації. Тому 
він повинен бути уважно вивчений та розвинений, щоб забезпечити необхід
ний рівень ефективності та продуктивності.
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Сутність планування, заснованого на визначенні завдань і комплексу за
вдань, полягає в тому, щоб показати цілі і способи досягнення цих цілей, ви 
значити ефективні методи і способи, створити різноманітні ресурси і взаєм о
дії, необхідні для реалізації цих завдань між ними.

Сутність планування виражається у встановленні цілей розвитку всієї ор
ганізації та її окремих підрозділів на певний період часу, а також у визначен
ні фінансових ресурсів, необхідних для вирішення поставлених завдань.

М ета планування — оптимізувати використання можливостей компанії 
та уникнути неправильних дій, які можуть призвести до втрати бізнесу та 
клієнтів.

Основною метою планування є інтеграція всіх учасників організації для 
виріш ення комплексу завдань і виконання завдань, які забезпечують еф ек
тивне досягнення кінцевого результату.

Тому метою планування є якнайш видш ий врахування всіх внутрішніх і 
зовнішніх факторів, які забезпечують належні умови для нормального ф унк
ціонування та розвитку всієї організації.

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/c
http://www.investplan.com
http://www


Планування здійснюється на основі певних принципів і методів, сукуп
ність яких створює наукову основу планування. Принципи планування ви 
значають характер і зміст запланованої роботи. В цей час немає єдності в 
трактуванні принципів планування.

Принципи планування визначають характер і зміст планової діяльності 
на підприємстві. Планування — це спосіб передбачення майбутнього. На від
міну від прогнозів, які описують те, що може статися, плани показують, що 
має статися. Тому планування є більш точним (порівняно з прогнозуванням 
це також спосіб передбачення майбутнього).

Загальні цілі організації є основою для встановлення ключових завдань і 
формулювання стратегій розвитку важливих функціональних підсистем ор
ганізації, таких як маркетинг, виробництво, дослідження, персонал і фінанси. 
Кожна з цих підсистем досягає своїх цілей, які логічно випливають із місії, 
яка є загальною метою організації.

Крім того, компанії повинні ретельно вивчати ситуацію як  нa oсвоєних, 
так і на нових ринках. Тому цю роботу мають виконувати фахівці з марке
тингових досліджень, прогнозування та планування, які володіють відповід
ною інформацією та методами розробки цільових моделей. Склад і кількість 
цих фахівців залежить від здатності підприємства самостійно виконувати цю 
складну роботу, що вимагає високого професіоналізму. Якщо такі можливо
сті обмежені, необхідно використовувати елементи вже сформованої в нашій 
країні ринкової інфраструктури: зовнішніх консультантів з управління, екс
пертів з інновацій, інформаційних технологій, методів розрахунків тощо.

Цілі організації можно орхаризувати за такими параметрами.
Конкретність і вимірність. По можливості цілі повинні бути кількісними, 

оскільки стимулюючий ефект загальних, широких словесних формулювань 
дуже низький. На рівні управління цілі можуть мати як  кількісний, так і 
якісний характер.

Охоплення всіх ключових результатів. Керівництво не в змозі визначити 
конкретні цілі з усіх аспектів діяльності організації для кожного співробітни
ка. Тому керівники повинні виділити кілька ключових напрямків: не більше 
чотирьох-п’яти на кожен відділ або вид діяльності. Ключові напрямки — це 
види діяльності, від яких залежить ефективність діяльності компанії.

Діяльність, пов’язану з плануванням, можна розділити на кілька основних 
фаз.

Перший етап процес планування або безпосередній процес планування 
прийняття рішень щодо майбутніх цілей організації та способів їх досягнен
ня. Результатом процесу планування є система планування.

Стратегічний аналіз. Підприємство порівнює результати дослідження з 
цілями (бажаними показниками) і факторами зовнішнього і внутрішнього 
середовища (обмеженнями для досягнення бажаних показників) і визначає 
розриви між ними. За  допомогою методів стратегічного аналізу формуються 
різні варіанти стратегій.

Другий етап діяльність, що виконує планувальні рішення. Результати цієї 
діяльності є справжніми показниками діяльності організації.



Ф ірма проводить дослідження зовнішнього та внутрішнього середовища 
організації. Визначте основні компоненти середовища організації, виділіть 
ті, які дійсно важливі для організації, зберіть і відстежуйте інформацію про 
ці компоненти, спрогнозуйте майбутній стан середовища та оцініть справж
ній стан компанії.

Компанія визначає необхідний напрямок і орієнтири своєї діяльності: 
бачення, місію, набір цілей. Іноді фаза цілепокладання передує аналізу сере
довища.

Третий етап контроль результату. На цьому етапі фактичні результати по
рівнюються із запланованими показниками і створюються передумови для 
коригування правильного напрямку організаційних дій.

Як зазначалося раніше, цілі є абсолютно необхідними для успішного 
функціонування та довгострокового виж ивання організації. Однак, якщо 
цілі визначені погано або неправильно, це може мати дуже серйозні негатив
ні наслідки для організації. Величезний досвід людства щодо постановки ці
лей дозволяє нам виділити кілька основних вимог, які повинні бути виконані 
для правильної постановки цілей.
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Тема внутрішніх та зовнішніх чинників є дуже актуальною в сучасному 
світі, оскільки діяльність будь-якого підприємства значно впливає на еконо
міку, соціум та навколиш нє середовище. Зовнішні чинники, такі як еконо-



У пропонованому збірнику подано тези доповідей учасників науково-практичної 
конференції МАУП з проблематики широкого кола аспектів процесу системної мо
дернізації України.

Для науковців, громадсько-політичних діячів, студентів, а також усіх, хто ціка
виться розвитком Української держави і світовим досвідом проведення модерніза- 
ційних процесів.
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